
Corrigé type HCA2 Sujet2

Réponse 1 : 6pts
 
1 : La civilisation grecque (1pt)
   : La civilisation étrusque (1pt)

2 : Des grecs : L’ordre dorique (0,5pt) - L’ordre ionique (0,5pt) -L’ordre corinthien (0,5pt))
     Des étrusques : L’ordre toscan  (0,5pt)  

3 : La forme de la cité proposée par Vitruve est : Circulaire (1pt)
     Non (1pt) les romains n’ont pas adopté la forme de la citée proposée par Vitruve

Réponse2 : 4 pts

1 : La Rupture (1pt)
2 : Les caractéristiques du gothique rayonnant sont :
     . La rosace est un élément incontournable du décor (0,5pt)
     . Les surfaces vitrées plus grandes (0,5pt)
     . Le pilier fasciculé (0,5pt)
     . Les remplages (0,5pt)
     . La pierre armée (0,5pt)
     . La verticalité (0,5pt)

Réponse3 : 4 pts
1 : Les nouveaux espaces introduits dans l’architecture des églises romanes sont :

- La crypte  (0,5pt)
- Le déambulatoire (0,5pt)
- Les absidioles ou chapelles rayonnantes (0,5pt)

      2 : Les caractéristiques des églises de pèlerinage sont:
- Les nefs plus grandes pour accueillir les pèlerins (0,5pt)
- Les tribunes (0,5pt) et chapelles rayonnant (0,5pt) au niveau du transept
- les déambulatoires plus larges et les bas cotés (0,5pt)
- La verticalité (0,5pt)

Réponse 4 : 6pts

  1 : Chapiteau (0,5pt)     architecture byzantine   (0,5pt)       
  2 : Vue d’une façade  (0,5pt)          architecture romane    (0,5pt)          
  3 : Chapiteau historié (0,5pt)          architecture romane  (0,5pt)   
  4 : Verrière (0,5pt)                          architecture  gothique (0,25pt) flamboyant (0,25pt)
  5 : Clefs pendantes (0,5pt)              architecture gothique (0,25)   flamboyant (0,25)  
  6 : Pilier torsadé (0,5pt)                   architecture gothique  (0,25)   flamboyant (0,25) 
                           

                                                           La chargée de la matière : Mme Dali Rachida 



Corrigé type HCA2 Sujet1 (examen du 27/ 05 / 2023

Réponse 1 : 6pts
 
1 : La civilisation grecque (1pt)
   : La civilisation étrusque (1pt)

2 : Des grecs : L’ordre dorique (0,5pt) - L’ordre ionique (0,5pt) -L’ordre corinthien (0,5pt))
     Des étrusques : L’ordre toscan  (0,5pt)  

3 : La forme de la cité proposée par Vitruve est : Circulaire (1pt)
     Non (1pt) les romains n’ont pas adopté la forme de la citée proposée par Vitruve

Réponse2 : 4 pts

1 : La Rupture (1pt)
2 : Les caractéristiques du gothique rayonnant sont :
     . La rosace est un élément incontournable du décor (0,5pt)
     . Les surfaces vitrées plus grandes (0,5pt)
     . Le pilier fasciculé (0,5pt)
     . Les remplages (0,5pt)
     . La pierre armée (0,5pt)
     . La verticalité (0,5pt)

Réponse3 : 4 pts
1 : Les nouveaux espaces introduits dans l’architecture des églises romanes sont :

- La crypte  (0,5pt)
- Le déambulatoire (0,5pt)
- Les absidioles ou chapelles rayonnantes (0,5pt)

      2 : Les caractéristiques des églises de pèlerinage sont:
- Les nefs plus grandes pour accueillir les pèlerins (0,5pt)
- Les tribunes (0,5pt) et chapelles rayonnant (0,5pt) au niveau du transept
- les déambulatoires plus larges et les bas cotés (0,5pt)
- La verticalité (0,5pt)

Réponse 4 : 6pts
    
1 : Décoration murale(0,5) architecture romane (0,5)
2 : Style mural romain (0,5) opus incertum (0,5)
3 : Style mural romain (0,5)  opus  testacum(0,5)
4 : Fenêtres à remplage (0,5)   architecture gothique flamboyant (0,5)
5 : plan d’une cathédrale (0,5)  gothique anglais  (0,5)
6 : système de couverture avec coupoles (0,5)  architecture byzantine (0,5)

                                                                 La chargée de la matière : Mme Dali Rachida 


